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P R E D G O V O R

Iako je flora naših krajeva relativno dobro istražena, 
tek se u posljednje vrijeme počelo sa njezinom sveukupnom obra
dom na čitavom području Jugoslavije. Pored toga Sto još ne postoji 
djelo o jugoslovenskoj flori višega bilja, ni kriptogamska flora Ju
goslavije nije zastupljena sa djelima koja bi obrađivala pojedine 
njezine skupine.

Stoga se već odavna osjećala potreba za priručnicima 
takove vrste, pomoću kojih bi se moglo brže i lakše upoznati niže 
biljke naše zemlje. Uporedo sa nastojanjima da se izradi djelo o 
flori višega bilja, u Institutu za botaniku Sveučilišta u Zagrebu 
se sa istim ciljem obrađuju i niže biljke.

Ovo djelo o flori mahovina Jugoslavije je plod dugo
godišnjeg rada, pa se nadam da će omogućiti da ove lcod nas slabo 
poznate biljke postanu pristupačnije nego što su do sada bile. Kod 
njegovog sastavljanja imao sam na umu poteškoće na koje će nemi
novno naići svaki onaj koji želi određivati mahovine, pa sam stoga 
nastojao sastaviti analitički ključ na najjednostavniji mogući način 
koji se zasniva na lako uočljivim karakteristikama. U tu svrhu kon
zultirao sam sve meni dostupne analitičke ključeve objavljenih 
briofitskih flora, a na mnogim mjestima sam dao i svoja originalna 
riješenja.

Oni koji žele detaljnije upoznati rasprostranjenost po
jedinih vrsta, mogu naći podatke u mojem ranije izašlom djelu 
»Prodromus flore briofita Jugoslavije« (Jugoslavenska akademija 
znanosti i umjetnosti, Zagreb 1955), gdje su navedena sva nalažišta 
do 1955. godine. Nakon toga u posljednjih desetak godina izašlo 
je čitav niz radova o mahovinama Jugoslavije koji su uzeti u obzir 
kod izrade ove flore, tako da se sada u svemu navodi 913 vrsta maho
vina za čitavo područje Jugoslavije. Ovaj broj navedenih vrsta 
pokazuje da je područje Jugoslavije u briološkom pogledu bogato
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i dobro istraženo. To je naročito uočljivo ako se usporedi sa sred- 
njeevropskim područjem za koje se u standardnim florama navodi 
oko 800 vrsta svih briofita.

Radi lakše upotrebe dat je na početku kraći prikaz 
morfologije briofita sa uputstvima za sabiranje, prepariranje, odre
đivanje i upotrebu analitičkog ključa. Indeks brioloških termina 
na kraju knjige pomoći će onima kojima ti termini nisu bolje 
poznati, a nakon toga dat je i indeks vrsta. Sinonimika, koja je kod 
mahovina vrlo raznolika i opsežna, nije navedena, zbog štednje na 
prostoru, ali se je može naći za naznačene vrste u mojem »Prodro- 
musu<<, bar za one nazive koji su najviše u upotrebi, a djelomično i u 
nedavno (1968) izašlom popisu pravih mahova Jugoslavije sloven
skog briologa A. Martinčiča.

Koristim također priliku da izrazim zahvalnost Fondu 
za naučni rad Socijalističke Republike Hrvatske koji je dodijelio 
većinu potrebnih sredstava da se ovo djelo konačno objavi i stavi 
tako na upotrebu brojnim našim naučnim radnicima i stručnjacima 
koji su ga dugo očekivali. Isto tako zahvaljujem Institutu za bota
niku Sveučilišta u Zagrebu i njegovim organima upravljanja koji 
su također pokazali razumijevanje za objavljivanje ovoga djela.

U Zagrebu, studenog 1968.
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